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БІБЛІОТЕКИ РІВНЕНЩИНИ В СИСТЕМІ КУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КРАЮ 

 
Важливе місце в системі формування духовності населення будь-якої країни, особливо її 

молодої генерації, традиційно посідала бібліотека. Шанована вона і в нашій державі. Зрозуміло, що 
час і соціально-політичні обставини внесли свої зміни і до цієї, достатньо повільно еволюціонуючої 
структури, змусили її шукати нові форми роботи з населенням, технічно переоснащувати свої 
структури.  

Сьогодні бібліотеки республіки проводять значну діяльність, спрямовану на роботу з книгою, 
донесення її до читача, самостійно створюючи регіональні корпорації, реалізовують наполегливі і 
небезуспішні спроби формувати своїми силами регіональні інформаційно-бібліотечні корпорації і 
про це йдеться у спеціальній періодиці. Достатньо переглянути «Вісник Книжкової Палати України», 
«Бібліотечний вісник», «Бібліотечна планета», частково «Вищу школу» чи, приміром, фахові наукові 
Вісники ХДАК, НАКККіМ, КНУКіМ, де ці проблеми й не втрачали своєї актуальності.  

Досягли певних успіхів у цьому напрямі, як відзначають дослідники [1], Рівненська 
Кіровоградська, Дніпропетровська, Донецька, Миколаївська обласні універсальні наукові бібліотеки.  

У перспективі, і як результат еволюції, регіональні корпоративні мережі зможуть, 
об’єднавшись, перерости в загальнодержавну бібліотечну корпоративну систему, базову підтримку 
якої слід було б здійснювати Книжковій Палаті України. При цьому вони матимуть можливість 
представити в світовому інформаційному просторі власні унікальні інформаційні ресурси, 
створювати різні інформаційні продукти (покажчики, проблемно-орієнтовані бази даних і т.п.), у 
тому числі й літопис національного друку.  

Результатом побудови дієвих і результативних корпоративних мереж повинні стати 
загальнодоступні електронні каталоги, реферативні бази даних, електронні бібліотеки і, в 
перспективі, архів веб-ресурсів.  

Важливе місце в системі закладів культури Рівненщини також посідає бібліотечна мережа, що 
додає й свою частку у потужний культурний потенціал області, примножуючи та зберігаючи його для 
наступних поколінь. 

Мета цієї розвідки – розкрити напрями експериментальної діяльності, що проводяться в 
бібліотечній мережі Рівненщини останнім часом і спрямовані на зміцнення цієї системи; 
продемонструвати її культурний потенціал. При цьому такі кількісні показники, як книговидача з її 
деталізацією по ЦРБ та ЦМБ, кадровий склад та його фаховий рівень, зміни в кількісній структурі, 
надходження коштів до бібліотек усіх рівнів тощо не бралися до уваги, враховуючи напрям нашого 
дослідження. Утім, детальну інформацію на будь який показник діяльності бібліотек за прийнятою в 
країні звітністю можна отримати за довідником «Бібліотеки Рівненщини в цифрах: статистичний 
щорічник» (за відповідний рік). 

У Рівненській області станом на 1.06.2011 року функціонують 578 бібліотек різних типів, з 
яких 3 обласні: державна обласна універсальна, державна обласна бібліотека для юнацтва та 
державна обласна дитяча бібліотека, 16 центральних районних та 4 центральні міські бібліотеки. 
Загальне число бібліотек-філій становить 538, у т. ч. 37 міських філій та 500 сільських. Мережа 
дитячих бібліотек нараховує 14 центральних районних і 7 міських закладів [2], кожен з яких має свою 
розгалужену структуру і достатньо апробовані форми роботи. 

Їх сумарний книжковий фонд (Центральних районних і Центральних міських бібліотек) 
складає понад 807 тис. примірників книг та інших творів друку. Усі вони намагаються належним 
чином організовувати бібліотечно-бібліографічну діяльність, мета якої – якомога краще 
обслуговування читача, а особливо молодого покоління [3]. Приміром, у 2011 році бібліотечно-
інформаційне обслуговування юнацтва в області здійснювали державна обласна бібліотека для 
юнацтва, державна обласна бібліотека, 6 юнацьких відділень: Володимирецька, Здолбунівська, 
Дубровицька, Млинівська центральна районна бібліотека, Кузнецовська міська бібліотека та ЦБС м. 
Рівне; 4 кафедри: Гощанська, Демидівська, Дубенська, Корецька, Острозька, Сарненська центральна 
районна бібліотека, Дубенська центральна міська бібліотека, Рівненська міська ЦБС та Кузнецовська 
міська бібліотека й 569 юнацьких груп. 
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За звітами управління культури і туризму Рівненської облдержадміністрації [4], бібліотечний 
фонд області загалом становить сьогодні 11.880, 44 тис. примірника, яким користується 556,6 тисяч 
читачів.  

Упродовж останніх років зберігається тенденція до зменшення обсягів фондів публічних 
бібліотек Станом на 1.01.2011 р. загальний книжковий фонд книгозбірень регіону зменшився на 
353,69 тис. прим. і менше показника 2009 року (10 млн. 974 тис. прим. док.). Інформаційно-
документальні ресурси бібліотечних систем сягають 9 млн. 735 тис. прим. Вагома частка фонду – 8 
млн. 758 тис. прим. (82%) представлена документами універсального змісту. Із загального масиву 
фонду публічних бібліотек 1 млн.930 тис. прим. док. (18%) становлять підручники [9; 2]. 

Книги державною мовою нараховують 6 млн. 606 тис. прим. (62,2%) із загального числа 
документів, у т.ч. у ЦБС – 6 млн. 237 тис. прим. (64%). 

Діяльність книгозбірень області забезпечували 1.217 бібліотечних працівників (у 2009 р. – 
1.209), з них 1.120 (92%) – фахівці галузі: у 2009 р. – 91,8%. У централізованій бібліотечній системі 
(ЦБС) працює 1.080 бібліотекарів (Упродовж останніх років еволюційні зміни в кількісному 
показнику кадрового складу не суттєві). На 100% спеціалістами (фахівцями) бібліотечної сфери 
забезпечені: Радивилівська ЦСПШБ, ЦМБ Рівного, Острога, Кузнецовська і Дубна. Понад 90% 
фахівців працюють у Березнівській, Володимирецький, Дубенській, Дубровицькій, Зарічненській, 
Здолбунівській, Костопільській, Сарненській ЦСПШБ. Книгозбірні Гощанського, Корецького, 
Млинівського, Острозького, Рівненського, Рокитнівського, Гощанського районів забезпечені 
спеціалістами, відповідно, на 83%, 76,2%, 81,3%, 88,5%, 83,7%, 75,3%. 

У сільських бібліотеках-філіях кількість персоналу збільшилася на 6 осіб і налічує 637 особи 
(88%) фахівців. Не мають спеціальної освіти лише 75 працівників. Скорочення бібліотекарів 
відбулося в сільських філіях централізованих систем: Березнівського (1), Володимирецького (1) 
районів. Проте у Гощанському, Дубенському, Млинівському та Сарненському районах кількість 
працюючих у ПШБ збільшилася відповідно на 1, 2, 4 та 1 співробітника.  

У ПШБ на повну ставку посадового окладу працює 443 (69,5%) працівника. Решта 
бібліотекарів – 197 (30,9%) осіб – зайняті неповний робочий день [5; 1]. Утім, майже тотожна 
статистика притаманна і клубній мережі області. 

Комп’ютеризовано всі обласні, центральні районні та центральні міські бібліотеки, а також 24 
сільські книгозбірні. І цей процес активно розгортається й надалі. Безкоштовний доступ до Інтернет-
ресурсів сьогодні в краї забезпечують 10 Інтернет-центрів, відкритих завдяки широкій участі у 
проектній діяльності.  

Обласною державною універсальною бібліотекою спільно з колегами з бібліотек, архівів, 
музеїв, історико-культурних заповідників Волинської, Житомирської, Тернопільської, Хмельницької 
областей, республіки Польща і республіки Білорусь продовжується створення повнотекстової 
електронної бази даних консорціуму «Історична Волинь». Здійснюються також заходи щодо участі у 
програмі «Глобальні бібліотеки в Україні», що підтримується Фундацією Білла та Мелінди Гейтс. 
Державною обласною бібліотекою міста Рівне створено інформаційний портал «Інформаційний 
портрет Рівненщини», а обласною державною бібліотекою для юнацтва – «Молодь Рівненщини». 

Для людей з вадами зору та незрячих в обласній державній бібліотеці вперше в Україні відкрито 
навчально-інформаційний центр «Інтернет – Окуляр» (2006 р.) для безкоштовного доступу до мережі 
Інтернет за допомогою спеціального програмного забезпечення. Даний центр має у своєму розпорядженні 
спеціально облаштовані автоматизовані робочі місця (АРМ), фахову літературу, принтер для друкування 
шрифтом Брайля та ін. У центрі працюють фахівці цієї справи, проводиться навчання для особливих груп 
населення, зокрема навчають друкувати «сліпим набором» та читати документи шрифтом Брайля. 
Щорічно здійснюється випуск інформаційного бюлетеня на допомогу інвалідам «Інва-net». Уперше в 
Україні в нашій області створено міжвідомче регіональне об’єднання для аналітичної обробки документів 
та формування єдиного регіонального інформаційного простору. Сьогодні в цьому об’єднанні 
функціонують 22 бібліотеки, в тому числі шість бібліотек освітніх закладів смт. Березне, бібліотеки 
Національного університету «Острозька Академія», Рівненського державного аграрного коледжу та ін., 
що здійснюють аналітичний розпис 200 назв періодичних видань. Ресурси бібліотек-учасниць складають 
150 тисяч бібліографічних записів, що відображені через електронні каталоги в мережі Інтернет [3]. 

Ефективним вирішенням існуючих проблем стало створення на території кожного населеного 
пункту області громадського інформаційного центру з об’єднаними матеріальними та 
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інформаційними ресурсами, зручними та комфортними умовами роботи, започаткувавшись 9 років 
тому на підставі Розпорядження Голови облдержадміністрації від 22.07.2002 р. за № 431 «Про 
реорганізацію бібліотечної мережі області». Саме тоді було розпочато експеримент з її реорганізації, 
мета якого – раціональне використання бюджетних коштів шляхом об’єднання публічних та 
шкільних бібліотек в єдину централізовану систему, покращення матеріально-технічної бази закладів 
за рахунок переведення бібліотеки в кращі приміщення, об’єднання ресурсів книгозбірень, 
переведення працівників на повні ставки посадового окладу тощо. 

Об’єктом експерименту виступили публічні та шкільні бібліотеки сільських населених 
пунктів Рівненщини (всього 1.154 закладів, з яких 586 шкільних та 568 публічних книгозбірень) [5]. 
Під час експерименту досягнуто міжвідомчої узгодженості щодо формування, обліку та збереження 
бібліотечних фондів, у т.ч. підручників; розроблено пакет примірних регламентуючих документів: 
Статут Централізованої системи публічно-шкільних бібліотек (ЦСПШБ), Положення про публічно-
шкільну бібліотеку (ПШБ); Положення про формування фонду бібліотечних систем, Посадову 
інструкцію завідувача (бібліотекаря) філії та вирішено низку інших організаційно-правових питань. 
Узагальнено та поширено досвід роботи кращих ПШБ. Підготовлено низку методичних рекомендацій 
з питань діяльності бібліотек у нових умовах, надання платних послуг тощо. Вирішувалися питання 
надання Централізованим бібліотечним системам (ЦБС) статусу юридичної особи, що давало 
можливість останнім самостійно господарювати [5]. Було проведено чимало семінарів-нарад та 
інших можливих форм навчання учасників цього експерименту. 

Рівненською державною обласною бібліотекою (РДОБ) для шкільних відділень ПШБ 
створено електронний типовий каталог навчальної літератури, за допомогою якого здійснюється 
облік, списання, розподіл підручників шкіл. Можливим стало залучення комп’ютерної техніки 
сільських загальноосвітніх шкіл на основі угод між централізованою системою та навчальним 
закладом. Таким чином бібліотекарі отримали можливість використовувати 103 АРМ. 

Інноваційною виявилась діяльність книгозбірень із створення власних веб-сайтів, тематичних 
електронних ресурсів. Стали на шлях автоматизації сільські бібліотеки, що пропонують краєзнавчі 
матеріали, освітні ресурси через власні веб-сторінки. 

Розпочато реалізацію корпоративних інформаційно-бібліотечних проектів. Уперше в Україні 
було створено Регіональну корпоративну бібліотечну систему області, яка об’єднала центральні 
районні, міські та обласні книгозбірні, що здійснюють аналітико-синтетичну обробку документів [1]. 

Центром корпоративної діяльності є обласна бібліотека, що координує таку роботу. При 
цьому, філії централізовано почали отримувати картки з бібліографічними описами газет, журналів, 
книг та формувати власні картотеки. 

Мережа книгозбірень сьогодні нараховує 585 заклади, що здійснюють бібліотечне 
обслуговування з урахуванням конкретних умов кожного сільського населеного пункту. Утім, на 
території великих населених пунктів продовжують й надалі функціонувати публічна та шкільна 
книгозбірні автономно. Якісних змін набула змістовна робота бібліотек, спрямована на певні 
соціально-демографічні групи: педагогів та учнів, соціально-незахищені верстви населення. 
Покращилося інформаційне забезпечення й представників органів місцевої влади. У восьми 
центральних книгозбірнях функціонують пункти доступу громадян до урядової інформації. Робота в 
умовах об’єднання сприяла зміцненню партнерських зв’язків закладів культури, науки та освіти 
області. Сформувалися передумови для створення медіа-центрів, покликаних забезпечувати доступ 
до освітніх ресурсів. У Володимирецькому та Березнівському районах області органами влади була 
підтримана ініціатива щодо створення медіа-центрів на базі власних бібліотек. Сьогодні медіа-світ 
краю пропонує потужний місцевий ресурс з інформацією на допомогу навчально-виховному процесу, 
педагогічний досвід, краєзнавчі матеріали, тематичні бази даних, електронний каталог тощо (http: // 
berezne.libr.rv.ua/, http: // babylibrarivolodymyrec.org.ua/ [4]). 

Постійно відбувається модернізація мережі бібліотек. Інноваційних ознак набула частково 
професійна діяльність і самих бібліотекарів, а надто – сільських. У нинішній час вони – постійні 
учасники конкурсів проектів, що підтримуються донорськими організаціями. У 2010 році, приміром, 
у конкурсі програми «Бібліотміст», яку адмініструє Рада з міжнародних наукових досліджень та 
обмінів (IREX), переможцями стали 2 бібліотечні системи (Млинівський й Сарненський райони 
області) та публічно-шкільна бібліотека села Студянка (Дубенський район). Сьогодні ці книгозбірні 
пропонують своїм користувачам нові послуги з використанням вільного доступу до Інтернету, 
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забезпечують потреби місцевих громад у широкому спектрі інформації. Тоді ж створено й обласний 
навчальний центр у Рівненській державній обласній бібліотеці; встановлено комп’ютерну техніку ще 
у 8 публічно-шкільних бібліотеках. 

Останнім часом 13 централізованих бібліотечних систем Рівненської області стали 
переможцями другого раунду конкурсу «Організація нових бібліотечних послуг із використанням 
вільного доступу до Інтернету» у рамках Програми «Бібліоміст». 

Проведено інтернет-конференцію «Проблеми та завдання сільських бібліотек у контексті 
інформатизації суспільства». Працівники Рівненської державної обласної універсальної бібліотеки 
(РДОБ) презентували свій досвід роботи за напрямом «Доступ до електронного урядування» на 
виставці «На шляху до електронного урядування: інноваційні проекти бібліотек», що відбулася 16-19 
травня 2010 року в рамках Днів електронного урядування 2011, організованого Національною 
академією державного управління при Президенті України. 

Із 2008 року РДОБ підтримується веб-сайт «Освітній навігатор», (http: // navigator.rv.ua), що 
формується зусиллями державних обласних бібліотек: обласною універсальною, бібліотекою для 
юнацтва, обласною бібліотекою для дітей, а також управлінням освіти та науки Рівненського 
міськвиконкому, РОІППО, РМАНУМ, окремими навчальними закладами області. Його мета – 
формування інформаційно-освітнього простору краю на допомогу педагогам, учням і батькам.  

Із часу створення ресурсу освітянами надіслано понад 400 власних навчальних розробок. 
Щоденно ресурс відвідує майже 4 тисячі віртуальних користувачів. Він має відповідні напрями: 
«Хочу знати» (дітям молодшого шкільного віку); «Бібліо-ліцей» (учням ЗОШ: інформація про 
творчість українських і зарубіжних письменників, життя і діяльність відомих діячів культури, що 
народилися на Рівненщині); «Батьківська рада» (різноманітні поради з приводу виховання дітей); 
«Педагогічна орбіта» (для вчителів: методичні рекомендації, розробка уроків, сценарії масових 
заходів тощо); «Корисні посилання» (каталог веб-посилань на ресурси освітньої проблематики) [5]. 

На початок 2011 року з 578 бібліотек в області комп’ютеризовано 229, що становить 39,6% від 
загальної їх кількості; з них 48 – центральні районні / міські бібліотеки та їх філії, 67 – бібліотеки-філії в 
сільській місцевості, що мають у своєму розпорядженні 77 комп’ютерів. Ще 111 бібліотек мають АРМ 
згідно укладених угод зі школами, сільрадами, а також за проектами програм розвитку ООН (ПРООН). 

За звітний період комп’ютерний парк бібліотек у краї збільшився на 60 ПК і налічує 377 
одиниць (20 ПК придбано за бюджетні кошти та 42 – з інших джерел фінансування), що свідчить про 
все ще мізерне фінансування з боку держави для вирішення питань модернізації бібліотечної галузі 
[4]. У Рівненській області до мережі Інтернет підключено 86 бібліотек (271 ПК); 108 бібліотек області 
підтримують свої власні сайти або розмістили свої домашні сторінки на сайтах інших бібліотек. Усі 
вони, крім, власне, роботи з обслуговування читача книгою, ведуть значну виховну діяльність. 
Особливо ефективно це здійснюють дитяча та юнацька державні бібліотечні структури. 

У результаті цієї діяльності у бібліотеках області, зокрема, продовжується позитивна 
динаміка росту кількості молодіжних любительських об’єднань та клубів за інтересами (2009 рік – 17 
зі знаком «+», 2010 рік – 14 зі знаком «+») і на сьогодні складає вже 123 одиниць. Зросла кількість 
клубів у Сарненській (+5), Острозькій (+3), Дубенській (+2), Костопільській (+2), Млинівській (+1) 
ЦСПШБ та в ЦБС міста Рівне (+1). Є клуби, що вже мають свою історію та добрі традиції. Наприклад 
такі, як молодіжний морально-правовий дискусійний клуб «Твій погляд» (юнацький абонемент 
Березнівської ЦРБ), клуб «Павутинка» при інтернет-центрі Березнівської ЦРБ, клуб спілкування 
молодих людей з фізичними вадами здоров’я «Прометей» (Кузнецовська міська бібліотека), 
правознавчий клуб «Берег доброї надії» (Бібліотека для дітей та юнацтва Костопільської ЦРБ), клуб 
патріотичного виховання «Юність» (Дубенська ЦРБ), клуб за інтересами «Ровесник» (Млинівська 
ЦРБ) та інші. Вони дають молодим користувачам прекрасну можливість для об’єднання й 
спілкування, допомагають виявити свій творчий потенціал, сприяють всебічному та гармонійному 
розвитку особистості [6].  

Слід відмітити успішну роботу краєзнавчого клубу «Шляхетні українки», що діє при міській 
бібліотеці смт. Соснове на Березнівщині. Головним орієнтиром роботи клубу є Людина, як найвища 
цінність суспільства. При ПШБ села Івання Дубенської ЦСПШБ функціонує культурно-
просвітницький центр із питань краєзнавства для дітей та молоді «Джерело». Заслуговує на увагу й 
«Клуб обміну прочитаних книг» при ПШБ села Сварицевичі Дубровицької ЦСПШБ, що об’єднує 
понад 100 учасників. Значний досвід у формуванні екологічної культури молоді, прищепленні любові 
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до рідного краю накопичено клубами «Юні любителі природи» та «Екологічна варта» Дубровицької 
ЦСПШБ [7]. Є й інші, не менш цікаві форми роботи з молоддю.  

Аналіз роботи бібліотек області лише за 2010 рік показав, що за своєю спрямованістю наявні 
молодіжні любительські об’єднання та клуби за інтересами розподіляються таким чином: 

– народознавство – 20; краєзнавчий напрям – 20; пізнавальний напрям – 8; екологія – 17; 
соціально-побутовий напрям – 6; літературно-мистецький напрям – 24; спілкування, дозвілля – 11; 
книголюби – 7; інші – 10. 

Порівнюючи ці дані з 2009 роком, можна помітити, що збільшилась кількість клубів 
краєзнавчого, екологічного напрямів, клубів та об’єднань любителів книги; в незначній мірі 
зменшилась кількість соціально-побутових й екологічних клубів у краї. Тоді як без змін залишилась 
лише кількість клубів народознавчого, пізнавального та літературно-мистецького напрямів. 

У 2010 році Рівненська державна обласна бібліотека для юнацтва (РДОБЮ), як молодіжний 
інформаційно-просвітницький центр, відзначилась низкою цікавих і суспільно-значимих заходів. 
Протягом року було проведено 91 масовий захід, організовано 118 книжково-ілюстративних виставок 
до знаменних, пам’ятних та ювілейних дат, на яких представлено 5.310 документів із фондів РДОБЮ; 
зокрема, 41 виставка нових надходжень документів, на яких було продемонстровано 1.350 видань. 
Організовано 5 віртуальних книжкових виставок, що представлені на сайті РДОБЮ: Нові 
надходження» (4 виставки); «Літературні імена Рівненщини» [7]. Утім, протягом 2010 року на сайти 
бібліотек області звернулось понад 380 тис. користувачів, що майже на 50% менше, ніж у 2009 році 
(!) [5]. На жаль, як свідчить аналіз діяльності структурних підрозділів бібліотек Рівненської області за 
згаданий вже 2010 рік [7], негативна динаміка зниження кількості користувачів ЦСПШБ 
(централізованої системи публічно-шкільних бібліотек) області в 2010 році виявилась досить 
значною і склала 8,8 тисяч читачів зі знаком «-». Продовжує зменшуватись кількість користувачів у 
Здолбунівській (-0,4) та в Сарненській (-1,0) ЦСПШБ і ці негативні зміни відбуваються вже протягом 
останніх 3-х років. Особливо велике скорочення сталося у бібліотеках-філіях ЦБС м. Рівного (-1,1), а 
також у Гощанській (-1,2), Острозькій (-0,9) та Рокитнівській (-0,9) ЦСПШБ. 

У порівнянні з минулими роками значно зменшили обслуговування цих категорій читачів 
наступні бібліотеки: Рівненська міська бібліотека мікрорайону Ювілейний (-0,4), Кузнецовська 
міська бібліотека (-0,4), Володимирецька (-0,4), Дубенська (-0,4), Дубровицька (-0,6), Млинівська 
(-0,5) ЦСПШБ [8]. 

Об’єктивною причиною подібних негативних змін виступає, як зазначають самі співробітники 
[5], вже не демографічна ситуація в країні, а революційні зрушення в сфері інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ), що вимагає докорінних змін в обслуговуванні користувачів, 
особливо такої категорії, як молодь, яка все більше отримує інформацію через глобальну мережу 
Інтернет вдома, в навчальних закладах, інших місцях. У таких умовах зростання пропозиції на ринку 
ІКТ частина бібліотек не змогла перебудуватися і запропонувати новий бібліотечний сервіс, як і не 
змогли вони задовольнити зростаючі інформаційні потреби і запити молодих користувачів.  

Потребують покращення й показники стосовно обслуговування дорослого населення 
Рівненщини іншими категоріями рівненських бібліотек. До того ж, не слід не забувати й про головні 
параметри діяльності публічної бібліотеки у співвідношенні її з тими показниками, що прийняті 
світовою бібліотечною спільнотою. Адже за стандартом ІФЛА: – книгозабезпеченість на одного 
мешканця повинна складати 2-3 томи книги. Тоді як в Україні він знаходиться в межах від 2 (м. Київ) 
до 10 і 11 (Вінницька і Рівненська області): 

– обертаність книги повинна знаходитися в межах 5 одиниць на рік. В Україні цей показник 
становить лише 0,9; 

– нові надходження до бібліотеки – 0,25 томи на 1 мешканця. В Україні в розрізі регіонів цей 
показник знаходиться сьогодні в межах від 0,07 до 0,39; 

– показник кадрового забезпечення повинен становити 5 осіб на 10 тис. мешканців. В Україні 
цей показник навіть перевищено і становить він 7,5 осіб, однак 17% із них – люди пенсійного віку [5]. 

Отже, як засвідчують наведені дані, бібліотечній мережі Рівненщини ще є над чим працювати, 
удосконалюючи та урізноманітнюючи свою роботи з читачами. Однак наведена вище інформація 
переконує, що бібліотечна мережа Рівненщини є достатньо потужною, намагається враховувати вимоги 
часу і стати потрібною населенню в умовах дії значних глобалізаційних та суспільно-економічних чинників. 
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Резюме 
Розглядаються стан та результати експериментальної діяльності бібліотечної мережі на 

Рівненщині. Висвітлено окремі форми їх роботи культурно-мистецького спрямування. 
Ключові слова: бібліотечна мережа, експериментальна діяльність, Рівненщина, культура. 

 
Summary 

Libraries of the Rivne area are in the system of cultural activity of edge 
The state and results of experimental activity of library network are examined on Rivne area. The 

separate forms of their work of cultural and art aspiration are reflected. 
Key words: library network, experimental activity, Rivne area, culture. 

 
Аннотация 

Рассматривается состояние и результаты экспериментальной деятельности библиотечной 
системы Ровенщины; анализируются формы их работы художественного направления. 

Ключевые слова: библиотечная сеть, экспериментальная деятельность, Ровенщина. 
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